

“五一”小长假出行

我市火车票预售呈现“南冷北热”

□晚报记者 牛思光 通讯员 魏建华

本报讯 距离“五一”小长假还有几天时间，但我市部分热门时段火车票均已十分紧张。记者了解到，今年“五一”小长假期间，我市铁路客流相对集中，去往北京方向的车票比较紧张，广州方向车票相对宽松。周口铁路部门提醒市民，“五一”小长假计划乘火车出行要提前购票，以免耽误行程。

4月24日，从周口火车站两列始发列车车票的预售情况看，“五一”小长假期间，K402次列车车票比较热门，4月29日以前的各席次车票都比较充足，4月30日的车票预售情况很火爆，软卧、硬卧和无座车票已经售完，只有少量硬座车票待售。5月1日由于不是出行热门时段，这天K402次列车各席次车票比较充足。从5月2日至4日，K402次列车火车票预售情况一直呈现

紧张态势，其中，5月3日的车票最为紧张。相比之下，K1006次列车的车票预售情况显得冷清多了，在“五一”小长假期间及假日前后数天内，K1006次列车待售车票始终比较充足。

一些市民网上购票时，发现在出行集中的日期里，K402次列车在有硬座车票出售的情况下，无座车票也显示“无”，这让市民很是费解。周口火车站有关负责人介绍，这是因为铁路部门为了行车安全，有意控制列车超员率。

周口铁路部门工作人员介绍，“五一”小长假期间，周口铁路客流主要以踏青旅游、学生往返、探亲访友为主。

目前周口火车站“五一”小长假期间网购车票很多未办理换票，铁路部门提醒，通过互联网购票的旅客，网上支付成功后，尽早换取纸质车票，以免取票耽误行程。



学校门前的沟

七旬老人捡到银行卡 急人所急找银行挂失

□晚报记者 杜欣

本报讯 两位古稀之年的老人在路边捡到银行卡、身份证后，担心失主受损失，急忙找到银行，帮失主挂失。对于失主肖瑞芝来说，老人的举动令她深受感动。4月24日上午，在市农业局农经站工作的肖瑞芝致电本报新闻热线，对两位热心老人表示感谢。

原来，几天前，肖瑞芝下班途经周口市八一大道与交通大道交叉口附近的农贸市场，买菜的时候，挂在电动车上的提包不见了。旁边的人告诉她，包被小偷偷走了。她心想这下可真麻烦了，提包里除装有几百元现金外，关键的是身份证、工资卡、银行卡、医疗卡等证卡都在里面，而补办这些证卡相当麻烦。

没想到的是，4月22日，肖瑞芝去银行

补办工资卡时，银行工作人员告诉她：“你的工资卡已经有人给你挂失了。有两位老人捡到了你的那些证卡，还留下了他们的联系方式。”肖瑞芝听后既感动又高兴。工作人员递给她一张便笺，上面是这样写的：“今拾到一堆发票和几张银行卡、身份证、钥匙一串，请周口银行转告失主，让她前来认领。姓名：王桂月，刘悌强。”肖瑞芝说，她按照便笺上的手机号码联系上了两位好心人，并来到他们家。望着朴实善良的两位古稀老人，肖瑞芝激动得流出了眼泪。

据了解，当天，王桂月、刘悌强两位老人出门散步时，在路边捡到这些被小偷扔掉的证卡后，担心失主受损失，迈着蹒跚的脚步问了几家银行，最后找到周口银行帮失主挂失，并留下了便笺。



今明两天都有雨水相伴

□晚报记者 张燕

本报讯 4月24日，三川大地春光明媚，微风徐徐。但是今明两天老天要“变脸”，派遣雨水前来“助阵”。不过此次雨水不会长期停留。

自上周开始，雨水造访我市的次数开始频繁起来，并且力度很大。都说“春雨贵如油”，老天此次却表现出它豪气的一面。雨水的“造访”也给市民的出行和生活带来一定的不便。但是，干渴的田地得到了滋润，空气也得到了改善。记者在“朋友圈”中看到不少人对此表示“欢迎”，“森林之王”就说：“雨过天晴，到户外做运动，感觉空气真新鲜，赞一个。”

但是，仍有不少市民对老天的豪爽感到意外，并在心中有了疑问：“今年春雨是

不是有点儿多？”

市气象专家介绍，本月中旬我市已有一场降水过程，那是市气象部门精心组织开展人工增雨作业的结果。但是随后的几次降水是由于各种天气条件出现给雨水的到来营造了良好的“氛围”。像这样雨水频繁出现的情况在历年同期也比较常见，属于正常。

“受西风槽和冷空气的影响，25日我市阴有中到大雨并持续到次日(26日)早上，随后逐渐停止转阴天。”市气象专家介绍，“雨过天晴后，随着太阳的攀升，气温会迅速回升。”

未来几天具体天气预报如下：25日阴天有中到大雨；26日小到中雨逐渐停止转阴天；27日多云到晴天。

线索提供 任晓燕

学校门口被挖沟 近千学生出行难

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 “学校门口被挖个深沟，往学校送面粉、蔬菜的车都无法进来，靠教师肩扛手抬往里搬。”4月22日，商水县谭庄镇宏

大双语学校校长王国安拨打本报新闻热线称，他们学校门口的道路被人强行挖了条沟，给学生出行带来很大安全隐患。

反映：学校门前道路数次被挖

王国安说，他于2004年在周口市商水县谭庄镇开办宏大双语学校，目前在校生近千人，被商水县有关部门授予“留守儿童学校”，办学十年来受到当地学生及家长的好评。

但是自去年以来，有数次挖断学校门前道路，给学校带来很大不便。虽然当地政府曾出面填平，但不久后又会被人挖开。

后来王国安多方打听了解到，挖路的是当地村民，理由是学校占了他们的土地，

却没有得到补偿款。“当时我就懵了，我是从镇政府那里租来的地，咋会与村民有关呢？”王国安说，学校所用土地是2003年10月他从谭庄镇政府那里租来的，虽然协议上没有注明租用年限，但双方都认同这份协议至今有效。

于是，王国安找到当地政府及商水县有关部门反映此事，但一直得不到解决。

王国安说，最近一次学校门前被人挖沟，是在今年4月14日。

说法：土地与村民没关系，学校属合法使用

当日13时许，记者在谭庄镇宏大双语学校门前看到，一条近20米长、1米深的沟挡在学校门前。为了“保证”通行，学校找来几块木板临时搭建了一座“小桥”。记者走在这样的桥面上，也要小心翼翼，生怕稍不留神会掉进沟内。“要是学生摔下去了，你说可咋办？”王国安无奈地对记者说。

记者从王国安提供的一份协议书上看到，2003年10月16日他与谭庄镇人民政府签订协议，以13万元的价格租用了该镇原草编厂的12.91亩土地(即现在学校所用土地)。而他提供的另一份征地合同显示，这块地是谭庄镇政府于1994年从村民手

中征用的。这就意味着，这片地不再属于村民，而是归镇政府所有。

据谭庄镇镇长于永安介绍，王国安所说属实，土地确实是镇政府于1994年从村民手中征来的，2003年镇政府把这块地租给了王国安，所签协议至今具备法律效应。村民闹事索要补偿款的做法是不合适的，王国安可按《物权法》起诉村民。

“挖沟的时候，我们镇干部曾前去阻止。一名干部甚至跳进沟内阻拦，但还是挡不住。”于永安说。

4月24日，记者试图找到挖沟的村民了解情况，但当地村民均告知“不清楚此事”。

周口供电公司停电计划

4月28日6时至20时 因春季检修，孟10板停电。

影响范围：东环路以东，小孟营、孟营、码头、周口港。

4月29日7时至20时 因中心10、12线新建电缆工程投运、颍八东开关因春季检修，北8板、北21板停电。

影响范围：八一大道、颍河路、庆丰路、文昌大道、中州大道、健康路、建设大道，沙北分局、血液病研究所、酒厂、关帝

上城、计生委、实训基地、药械厂、景秀北城、人防办、川汇区医院、六中、污水站、检察院、高庄冷库。

4月30日7时至20时 因七一路新建线路，闫14板停电。

影响范围：七一路(七大西开关至纱厂)。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许，将调整计划。